

益阳市配合省生态环保督察“回头看”工作简报

第 5 期

益阳市环境保护督察工作领导小组办公室

2020 年 9 月 24 日

【导读】

- ★ 紧盯问题整改 健全长效机制——省第四生态环境保护督察组组长邓三龙率督察组实地察看安化县突出环境问题整改落实情况
- ★ 真督实查传压力 推动整改显成效——益阳群众点赞省第四生态环保督察组
- ★ 区县市工作动态

紧盯问题整改 健全长效机制

——省第四生态环境保护督察组组长邓三龙率督察组实地察看

安化县突出环境问题整改落实情况

9月23号，省第四生态环境保护督察组组长邓三龙率队就督察问题整改情况到安化县开展督察检查，实地了解安化县杨林石煤矿生态修复和柘溪水库水域整治情况。益阳市副市长胡安邦陪同督察。

督察组一行来到安化县杨林石煤矿治理现场，查看杨林石煤矿生态修复项目整体情况，并对生态修复工程开展情况以及修复成效向相关负责人进行详细询问。杨林石煤矿污染问题曾为2018年中央环保督察“回头看”和2018年长江经济带生态环境警示片指出的重点问题，2019年10月完成整体治理并通过验收，矿山废渣和矿坑污水已经处置到位，曾经满目疮痍的矿山经过生态修复后已经披上了绿装。

随后，督察组一行来到安化县柘溪水库，全面检查水环境整治情况，沿途查看了水库水质及周边环境，并详细了解水库拦网养殖、网箱养殖、库区围坝养殖清理整治情况及水质检测情况。督察组高度肯定了柘溪水库水域非法养殖设施整治清理工作，同时指出环境治理要避免“一刀切”，要借鉴先进治理经验，科学

处理环境保护与经济发展的关系。

最后，邓三龙组长对安化县环境污染治理和生态环境保护工作表示肯定。邓三龙强调，要深入贯彻落实习近平生态文明思想，坚持生态优先、绿色发展，坚决打好污染防治攻坚战。要深刻汲取以往教训，千万不能走过去的老路子，用牺牲环境的代价换取经济利益，坚持举一反三，努力践行“绿水青山就是金山银山”理念，将生态优势转变为经济优势、发展优势，走生态优先、绿色发展之路；要紧盯突出生态环境问题治理，建立健全污染防治长效机制，防止污染问题反弹，让青山常在、绿水长流、空气常新。

真督实查传压力 推动整改显成效

——益阳群众点赞省第四生态环保督察组

自省第四生态环境保护督察组进驻益阳以来，督察组日夜奋战，忠诚履职，下沉督察、直面问题、真督实查。益阳市一些困扰群众生活的环境污染问题得以快速解决，引发益阳基层群众热烈反响。

9月19日上午，省第四生态环境保护督察组下达1、2号督办单。19日下午3:00，益阳市副市长胡安邦主持召开约谈会，就督办的高铁新城项目扬尘污染问题约谈项目承建施工方和有关监管部门。19日晚19点30时，高新区连夜召开紧急会议部

署整改，第二天组织了纪监委、住建、城管、自然资源、生态环境、交警、安监等部门执法人员开展联合执法行动。“投诉查处速度快，办事效率高，这是真正的民之所望，政之所向。”群众反映强烈的突出环境问题中所采取的措施和成效，给予了积极的肯定。

民生无小事，点滴总关情。事事有回音、件件有着落。督察组高效、负责的办事效率赢得了越来越多群众的信任。南县明山头镇立新桥村一家蜂窝煤小作坊污染扰民，督察组立即转办。南县执法人员当日出动执法，责令该煤店立即整改，完善污染物防治设施。“督察不仅着眼全局，也心系村民小事，务实利民，雷厉风行，点赞！”督察组的行动让群众见到了实实在在的获得感。

9月14日以来，益阳市各级干部和广大群众通过报纸、广播、电视、网络等媒体，了解省生态环保督察工作投诉举报方式、群众信访投诉问题立查立改及整改结果公布等情况。群众对益阳落实生态环保问题，边督边改，立行立改，尤其是在解决社会关注、群众反映强烈的突出环境问题中所采取的措施和成效，给予了肯定。“益山益水，益美益阳，有了绿水青山，就有了金山银山。”生态文明理念日益深入人心，益阳环境污染治理成效日益彰显。

截至9月21日，省第四生态环保督察组向益阳累计交办信访件6批，共计51件（其中重点8件），6个问题。截至21日17时，60件信访件中，已办结20件，已责令整改19家、立案侦查1件。

【区县市工作动态】

▲ 赫山区边督边改、立行立改，推进来仪湖国家湿地环境污染问题整改 9月20日，赫山区收到省第四生态环境保护督察组交办的来仪湖国家湿地公园环境污染问题，分管副区长谭正祥迅速带领生态环境、林业等部门主要负责人赶快来仪湖现场，详细查看了解围网投肥养鱼和水质情况。目前，赫山渔政管理站已对渔场有关人员做了询问笔录，同时赫山生态环境分局已委托第三方机构对来仪湖湿地公园的来仪湖、鹿角湖和白萍湖进行水质采样，来仪湖国家湿地公园环境问题整治正在加快推进。

▲ 沅江市委副书记杨智勇调度省生态环保督察反馈问题整改相关工作 9月22日上午，沅江市委副书记、市长杨智勇率环保、城管等部门实地调度省生态环保督察反馈问题整改工作。首先实地调度恒瑞管桩环境问题整改情况和同兴建材环境问题整改情况。要求确保原材料、尾水等各项检测达标，做到立行立改、安全生产，确保问题整改及时到位，坚决不能出现反弹。随后实地调度市区生活垃圾无害化填埋场环境问题整改情况。他强调，要重视所发现的问题，不回避、不逃避，迅速拿出处理意见方案，明确时间节点，按标准进行；要迅速查明核实发现的问题，形成台账及时汇报；核实以后要对责任人给出处理意见，做到举一反三，确保不再发生类似问题。

▲ 桃江县依法拆除一处环境不达标的制砖厂 9月21日，益阳市生态环境局桃江分局依法对县城一处环境不达标的制砖

厂进行拆除。该制砖厂位于桃花江大道附近，经核查，该砖厂设备、技术落后，环保指标不达标，未取得环保合格证。近日，省第四生态环保督察组下发督办函，要求对其进行拆除。当天下午3时许，执法人员利用氧焊切割机对大棚关键连接处进行切割分离，利用挖机对棚顶实施拆解。经过一下午的工程作业，该砖厂被成功拆除。

▲ 安化县立行立改，迅速开展养鸡场臭气污染环境问题整改 9月20日，安化分局龙专华局长、童智勇副局长协同南区管委会，针对督察组转办的“南区中砥鹏飞养鸡场大气、水环境污染”举报投诉件，第一时间展开了现场调查和整改督导工作。经调查核实，该举报件反映的“臭气污染环境”情况属实，带队领导要求养鸡场立行立改，立即在翻抛车间架设微雾、喷淋、排气等设施管网，安装全自动智能高压微雾除臭系统和喷淋排气设备系统。9月22日，设施管网和设备系统已安装完毕，目前正在调试中。

报：省环境保护督察工作领导小组办公室，省第四生态环境保护督察组，市突出环境问题整改领导小组成员，市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室，市委政研室，市人大环资委，市政协人资环委

送：各区县（市）人民政府，高新区管委会，大通湖区管委会
